

LA REVISTA CASTELLONENSE,

PERIODICO DE INTERESES MATERIALES Y LITERATURA.

Año III. — Número 185.

Se publica los jueves y domingos. — Precio en Castellon: Un mes, 4 rs. — Fuera, franco de porte: Tres meses, 12 rs. — Remitiendo el importe en libranzas del Tesoro ó sellos de franqueo, al administrador de este periódico.

Jueves 17 Mayo 1866.

CASTELLON 17 DE MAYO.

Algunas consideraciones sobre la educacion de la muger.

II.

La importancia de la educacion de la muger es inmensa, y suma la influencia que en el bien estar de la sociedad ejerce. Esto deciamos en el final de nuestro anterior artículo. Y ciertamente, si algun ser pudiera abogarse la alta gloria de influir de una manera directa en el bien de la sociedad es sin duda la muger, destinada como entonces manifestamos á ser madre de familia. Ella, encontrándose en inmediato contacto con sus hijos, en aquella edad en la que más fácilmente puede inculcarse en el tierno corazon de estos, el gérmen precioso del bien, está en mejor disposicion que ninguno de los otros seres, para influir en la felicidad de los mismos. Ella con la grande ternura que ha recibido de la providencia, puede sembrar de la manera mas sencilla en el corazon de sus hijos, las altas verdades del órden moral ó religioso. El hombre podrá influir en el desarrollo de la inteligencia; pero el inculcar en el tierno corazon de sus hijos, los mas dulces sentimientos, y crear en ellos los

hábitos de amor á la virtud y odio al vicio; el hacer nacer la aficion al trabajo; el enseñar el conocimiento de Dios, es cargo propio de la madre. Dios no ha concedido por punto general á la muger, el que pueda elevarse, á las mas altas concepciones del órden intelectual, esto lo ha dejado para el hombre; pero en todo lo que hace relacion á la ternura y delicadeza de sentimientos, la muger nos lleva inmensas ventajas. Dios en su alta sabiduría ha dotado á la muger, y mas especialmente á la madre, de una sensibilidad exquisita, porque la destinó á la educacion de la familia, en aquella edad, en que únicamente puede el hombre comprender por el sentimiento. Mas esta sensibilidad en la madre, puede muy bien estraviarse en lo que hace relacion á la educacion de sus hijos. Les aman demasiado, y por lo mismo usarian de una perjudicial tolerancia, si la razon no pusiese un saludable freno al sentimiento. Por eso vemos que en algunas ocasiones los que mas eficazmente contribuyen á la perdicion de sus hijos, son precisamente las madres que mas les aman. Ahora bien, si el instinto, y la dulzura de sentimientos en la madre no son suficientes para dar una buena educacion á la familia, si ademas de los sentimientos morales y religiosos debe atenderse tambien desde la infancia al de-

sarrollo físico é intelectual, no habrá necesidad de educar á la muger, para desempeñar de una manera idónea la alta mision que la maternidad le impone? Creemos que no habrá nadie que pueda negarlo, con mayor motivo cuando se ven continuamente mugeres que dejan de hacerlo, porque desconocen los medios que deben emplear para conseguir esto mismo. Seria una manifiesta injusticia culpar á las tales madres de una cosa que no está en su mano el evitar.

Por otra parte la muger que puede hacer la felicidad ó la desgracia de sus hijos por medio de la educacion que les dé, aun cuando todos sus esfuerzos se dirijan al bien de los mismos, no será digna de que se le den los conocimientos necesarios para poder coadyuvar á sus buenos sentimientos? Y habrá nadie que desconozca la inmensa importancia que en si encierra la educacion de la muger? Todos conocen la que en si tienen la del hombre, y sin embargo es en mucho inferior á la de aquella. El hombre es verdad, está en mas íntimo contacto con sus semejantes y debe por lo mismo estar bien educado; pero no es menos cierto, que lo que puede darle la dulzura de sentimientos, y la suavidad de costumbres tan necesaria para vivir en sociedad debe recibirlo de la madre. La educacion que aquel recibe es hija de la

de esta, y mal podrá dar á sus hijos aquello de que la madre carezca. Se desconocerá todavia la grande importancia de la educacion de la muger, destinada á hacer de sus hijos buenos ciudadanos, honrados padres de familia, é idóneos para cumplir en este mundo los altos fines de la Providencia, mereciendo por esto mismo bien de sus semejantes? Debia abandonarse á sus solos instintos, por mas que estos sean sumamente elevados, la madre destinada á ser el modelo que han de imitar sus hijos, que observaran hasta sus mas pequeñas acciones para practicarlas, y que por fin ha de poner el freno que debe mas adelante evitar el estravio de las pasiones de los mismos? La juventud cual tierno arbusto recibe fácilmente la direccion que quiera dársele; pero cuanta prudencia no se necesita para darle la mas acertada? Esto es lo que principia la madre, y para esto creemos que necesita estar adornada de ciertas condiciones que únicamente la educacion pueda darle. La exigiremos que dé aquello de que ella carece? Ciertamente que no: lo mas prudente es que la eduquemos para el objeto que ha de llenar en la sociedad.

Bajo otro aspecto, la importancia de la educacion de la muger, no es menos evidente. Ella está destinada á llenar en la familia un objeto importantísimo. Me-

286.

BIBLIOTECA DE LA REVISTA.

»Tal vez el recorrer en mi memoria las diferentes escenas de la historia que me contaron fuera la causa de una terrible pesadilla.»

»Soñé que al pié de los altares juraba V. fé y cariño eternos á un hombre que no amaba.»

»¡Qué horror! Confieso que he tenido sueños crueles, horrosos; pero jamás mi pobre corazon se ha oprimido tanto, ni mi angustia ha sido tan violenta como bajo la impresion de ese perverso sueño.»

»Yo tengo una madre que es un ángel de bondad.»

»Me ama muchísimo mas que yo á ella, y crea usted que hay pocos hijos que adoren tanto á su madre como yo á la mia, y hoy con doble motivo, pues he perdido á mi buen padre.»

»Hacia dos meses que no nos habiamos visto. Eso no es mucho, pero las circunstancias porque atravesábamos hacían de cada dia de ausencia un siglo de inquietudes.»

»Mi madre vino á verme.»

»A una madre nada se le escapa; conoció que yo estaba enamorado.»

»Conoció mas aun. A través de mi languidez de espíritu, leyó sin duda en su fondo el gérmen de una pasion violenta, imperiosa.»

»¡Ah, mi madre tenia razon!«

LA CAJA DE EBANO.

287.

»Acostumbrada á cerrar cuando niño mis párpados con sus caricias, á desvanecer despues con sus besos mis penas, el dia de nuestra entrevista agotó el raudal de su inmenso cariño, sin conseguir sacar mi espíritu de la enagenacion.»

»Lo que me dijo pocos momentos antes de partir, está grabado en mi corazon con caracteres de fuego.»

»Permitame V. que lo relato.»

—«Enrique. decia, ¿me amas?»

»Yo, no encontrando palabras para contestar, abrazaba con efusion su entrecana cabeza, besando repetidas veces aquella frente serena y venerable.»

—»¡Pobre hijo mio, cuánto te engañas á tí mismo.»

»Tú crees amarme, es verdad. Tal vez me quieras de veras, pero tu cariño será tan duradero como la libertad de tus pensamientos.»

»Hoy no amas á nadie... esa es la causa de que consagres entero el cariño á tu pobre madre; pero... ¿y mañana?»

»Tal vez mañana tus ojos se fijen en alguna jóven.»

»Entonces de tu pecho brotarán sentimientos que ahora... no conoces. ¿No es verdad?»

»Esos sentimientos borrarán paso á paso ese cariño que ahora me confiesas, prodigándome mil caricias.»

diadora entre los diferentes elementos que constituyen a aquella, debe ser como el centro donde converjan los radios del círculo bello, á la par que sencillo, que constituye la casa. Como reina del hogar doméstico, ha de saber dirigir y ordenar los diferentes elementos que se cobijan bajo la misma morada. Para esto además del sentimiento, debe estar adornada de grandes cualidades, y únicamente puede recibirlas por la educación. Sin ella quizás en vez de armonizar, separaría los distintos individuos que constituyen la familia ignorando el medio de hacer reinar la concordia, elemento tan sumamente necesario para los que han de vivir una vida comun. La madre está destinada además á ser el paño de lágrimas de todos los individuos de la familia, y debe por lo mismo encontrarse adornada de una paciencia, y de una resignación á toda prueba. Pero como podrá desempeñar cumplidamente tan elevado cargo sino está educada para ello? Ignoramos como por solo el instinto, pueda la muger adquirir las condiciones que para ello se requieren.

Pero la muger desempeña todavía otro cargo importantísimo en la casa, que no requiere menos decernimiento y prudencia. El de distribuir los productos del trabajo en aquel punto donde se note necesidad. El hombre en la familia bien organizada, emplea su actividad para allegar lo necesario al sostenimiento de los individuos que la constituyen; pero la muger, convirtiéndose en ordenadora de estos mismos productos, les da la distribución mas adecuada para el objeto á que están destinados. Allí donde se observa alguna necesidad, allí debe estar

la mano bienhechora de la madre que atiende cuidadosa á remediarla. Sus trabajos redundan en el bienestar de la familia. Si no se procura que la madre se encuentre adornada de las cualidades mas idóneas para ello, habrá un vacío en la familia, y esta necesariamente ha de resentirse de la falta de una buena dirección. Esto que de tanta importancia es para el bienestar de la familia, no lo puede adquirir la muger abandonada á sus solos instintos. Necesita para ello que se la eduque de una manera idónea. Si estas cualidades que hemos visto se requieren en la madre, son sumamente interesantes para la felicidad de sus hijos, si aun el mismo amor maternal necesita educarse, con el objeto de que no se estravie, si debe encontrarse adornada de unos profundos sentimientos morales y religiosos, porque á ellos corresponden las principales verdades que ha de inculcar en el corazón de sus hijos, y esto no puede adquirirlo por sí misma, se sigue que la educación de la muger, es de una importancia inmensa, para que esta buena llegue cumplidamente el fin que en la sociedad, como á madre de familia le corresponde.

Tenemos la satisfacción de participar á nuestros lectores que en Castellon hay una hora mas de luz. Los reverberos de la ciudad que á las once en punto dejaban de iluminar, hace tres ó cuatro dias que se apagan á las doce.

Damos las gracias á nuestro municipio, pero en cambio les hacemos otra exigencia que estamos seguros no quedar desairados atendiendo á su carácter amable y complaciente.

El sacrificio es insignificante y sobre todo poco costoso. Se trata de dejar encendidos hasta la una, una docena de faroles entre las calles Mayor, Enmedio, Zapateros y Enseñanza.

¿No es verdad que pedimos poco?

Con extrañeza vimos ayer infinidad de perros vagar por las calles sin bozal.

Si nuestra memoria no miente, hace ocho dias se publicó el bando y por consecuencia ayer debía ser el ultimo dia de libertad para los perros.

Los chiquillos continúan ocupando las aceras en particular la de las Salinas con sus juegos inocentes. El que está hoy á la órden del dia, es el llamado *flendi*.

¿Esto es cumplir con lo prevenido?

En nuestro concepto, nada desprestigia mas al que manda, que sus órdenes no sean obedecidas. Si las cosas siguen marchando como siempre, es imposible corregir los abusos tan frecuentes en esta poblacion.

VARIETADES.

EL PRÍNCIPE DESMEMORIADO.

POR

D. Antonio de Trueba.

(Conclusion).

VI.

El médico se puso á echar sus cuentas cuando á la luz de la luna vió desaparecer el barco entre las brumas lejanas.

—¿Qué demonios me hago yo ahora? se dijo. Por el mar no hay escapatoria, por tierra tampoco, porque ya han cerrado las puertas de la ciudad, y por las murallas no se puede saltar sin romperse el bautismo. Por supuesto mañana me

aprietan el pasapán ó hacen salchicha conmigo. ¡Quisiera yo ver al mas pintado en mi pellejo!.. Nada, lo mas sencillo es ir á meterme en lo caliente, y mañana salga el sol por Antequera.

Así diciendo, el médico se volvió á su habitación, se acostó, y con la pena que tenía sobre su alma, se quedó profundamente dormido.

Una hora despues empezó á oirse un rumor sordo en palacio, este rumor se fué extendiendo por la ciudad, y al cantar los gallos habia tomado todas las proporciones del que atruena las ciudades cuando se celebra en ellas una gran fiesta ó estalla en esta una gran revolucion.

Simultáneamente ocurrieron un extraordinario suceso en la habitación del médico y otro en la playa.

Una turba inmensa derribó las puertas de la habitación del médico, arrebató á este de la cama en calzoncillos y todo, y dando estrepitosos gritos, cuyo sentido ignoro, porque se daban en turco y muy revesado, le llevó de calle en calle y de plaza en plaza en un carro, no sé si era triunfal ó de la limpieza, pues la noche estaba como boca de lobo.

Al mismo tiempo un barco se hacia dos mil pedazos contra las rocas de la playa, y un hombre y una mujer que venian en él se salvaban, el hombre nadando como un perro de aguas, y la mujer agarrándose á él como una lapa, que esto lo saben hacer con primor las señoras mujeres, aunque no sepan nadar. La multitud corrió momentos despues al encuentro de los naufragos, los colocó en un carro como el del médico, y los paseaba de calle en calle y de plaza en

»Perdóname, hijo mio! Las madres somos tan egoistas... yo no me quejo... no es mi ánimo exigirte lo que tú no puedes dar...»
 »Esa es la ley de la naturaleza.«
 »Ley que se ha cumplido en mí, y que por sensible que me sea, ansío que se cumpla en tí y en la compañera de tu vida.«
 »No ambiciones en amor ni bellezas ni oro.«
 »Piensa que la muger propia es una carga muy pesada si no es llevada con fé.«
 »Piensa que el matrimonio es indisoluble, y la vanidad humana se evapora prontamente como el humo.«
 »Estudia detenidamente el corazón de la jóven de tus pensamientos, y prefiere la sencillez, la amabilidad y la virtud.«
 »Sobre todo, hijo mio, no entregues tu corazón sino estás poseído de que de veras la amas.«
 »No jures fé eterna al pié de los altares si no estás convencido de que ella te ama tanto como tú.«
 »No olvides que la muger que no ama, por virtuosa que sea, no puede ser buena esposa, y la que no es buena esposa no puede ser buena madre.«
 »Y así como el enlace por amor es la mas dulce de todas las felicidades de la tierra, la union sin cariño es el mas funesto de los infortunios.«

»Por fin, ha podido mas el corazón que la cabeza; (deseo tener el consuelo al menos de que no ignore V. mis penas.)»
 »Este es el único objeto de mis desalinados renglones.«
 »Entre el confuso laberinto de ideas que ocupan mi mente en este momento, recuerdo la historia de ciertos amores... historia que debe V. conocer muy á fondo á los principales personajes.«
 »Si es cierta, si el historiador no exagera, me compadezco de V. y de mí.«
 »Si no encuentra V. aun solución á este enigma, elévese su memoria á tiempos no muy lejanos.«
 »El víctima es el historiador.«
 »Solo pido á Dios que las heridas de mi espíritu se cicatricen como se cicatrizaron tal vez ya las del antiguo adorador de la bella rubia de mi historia.«
 »Desgraciadamente todos los corazones no son iguales.«
 »En el mio esas heridas no se curarán jamas.«
 »Ayer ví al protagonista de aquella historia, entrar en la casa donde mora la reina de mis ilusiones.«
 »¿Seré yo el destinado á escribir la segunda parte?«

plaza, dando cada hora tambien en turco revesado la tierra.

Al fin amaneció Dios, los carros eran triunfales, ellos nada menos que no, y el principe Andana.

Como el principe le tan infeliz, no habia por donde se iba á su de ceca en meca, el bar dar el batacazo en el p

Al fin apareció un lengua turca, y se con pueblo gritaba:

—¡Vivan los salvados! ¡Vivan los que nos han rano!

Si, si la ovacion era mo era legítimo, y la s tria era cierta.

Como las paredes oy del Gran Turco habian chica circasiana, con príncipe y el médico c bian apresurado á cont Y el pobre abuelo, que cho al médico momento ba muy católico, habia do al saber tan triste u habia adivinado á que muerte del tirano y la pátria.

¡Ah! el pueblo es j y tiene muy buena nar

VII.

El médico cristiano los brazos abiertos por na, que como tenia me ya no se acordaba de bros que el médico le e El médico por su parte barco se habia desboca así no fuera, el príncipe gado partida serrana al algo se dice: «el qué arrée,» y «el último m

Las córtes turcas a buena propina como r nal á los tres heróicos pátria, que recibieron acuerdo cada uno un n tes cargado de onzas de

Pocos dias despues p te an la córte del rey P

Multitud de gallegos duciendo talegos de pel ile al palacio real.

La reina Mari-Casta tilla con tropezones de

Los médicos de cáma que los había desbancado nido de estrangis.

En la catedral se leia ciones, y las mejores c tomaban fósforos al sa se llamaba Andana.

La reina Mari-Casta estaban al dia siguiente la puerta.

—Señora Mari-Cast na, ¿con que se nos cas de V. M?

—Sí hija, á Dios gr tros ya pensábamos que

plaza, dando cada herrido, por supuesto también en turco revésado, que se hundía la tierra.

Al fin amaneció Dios, y se vió que los carros eran triunfales, y los que iban en ellos nada menos que el médico cristiano, y el príncipe Andana con su novia.

Como el príncipe tenía una memoria tan infeliz, no había podido recordar por donde se iba á su tierra, y andando de ceca en meca, el barco había vuelto á dar el batacazo en el punto de partida.

Al fin apareció un diccionario de la lengua turca, y se comprendió que el pueblo gritaba:

—¡Vivan los salvadores de la patria! ¡Vivan los que nos han librado del tirano!

Si, si la ovacion era justa, el entusiasmo era legítimo, y la salvacion de la patria era cierta.

Como las paredes oyen, las del cuarto del Gran Turco habían oido escapar á la chica circasiana, con sus cómplices el príncipe y el médico cristiano, y se habían apresurado á contárselo á su señor. Y el pobre abuelo, que como él había dicho al médico momentos antes, no andaba muy católico, había pegado un estallido al saber tan triste nueva. Y el pueblo había adivinado á quienes se debía la muerte del tirano y la salvacion de la patria.

¡Ah! el pueblo es justo y agradecido y tiene muy buena nariz.

VII.

El médico cristiano fué recibido con los brazos abiertos por el príncipe Andana, que como tenía memoria tan infeliz, ya no se acordaba de aquellos requiebros que el médico le echó desde la roca. El médico por su parte reconoció que el barco se había desbocado, y que aunque así no fuera, el príncipe no le había jugado partida serrana alguna, porque por algo se dice: «el que venga atrás que arré,» y «el último mono se ahoga.»

Las córtés turcas acordaron dar una buena propina como recompensa nacional á los tres heroicos salvadores de la patria, que recibieron en virtud de este acuerdo cada uno un navío de tres puentes cargado de onzas de oro.

Pocos días despues pasaba lo siguiente an la córte del rey Perico.

Multitud de gallegos y asturianos conduciendo talegos de peluconas del muele al palacio real.

La reina Mari-Castaña hacía una tortilla con tropezones de jamon.

Los médicos de cámara trinaban porque los había desbancado un médico venido de estrangis.

En la catedral se leian unas amonestaciones, y las mejores chicas de la córte tomaban fósforos al saber que el novio se llamaba Andana.

La reina Mari-Castaña y una vecina estaban al dia siguiente tomando el sol á la puerta.

—Señora Mari-Castaña, dijo la vecina, ¿con que se nos casa el chico grande de V. M?

—Sí hija, á Dios gracias, que nosotros ya pensábamos que ese chico no iba

á tener salida por su cabeza de chorlito.

—¿Y qué tal es ella?

—Es una chica que no tiene pero, mejorando lo presente.

—Pues señora, eso es lo que necesitan los hombre: una mujer como Dios manda, que tenga habilidad para todo...

—Hija, tocante á eso, esta es un prodigio. Figúrese usted si tendrá habilidad cuando cuenta mi chico que en una junta, ó yo no sé qué, que tuvieron, echó tan solo con los ojos un discurso, que se quedaron todos convencidos. Eso sí, canario los ojos los tiene como dos soles.

—¿Y de donde es ella?

—Es de... aguarde usted que me acuerde... de cerca de Asia, ó una cosa así. Ello es hácia los moros.

—¿Y qué tal ha vuelto el chico de lo tocante á la memoria?

—Hija, como apenas le han llegado las cartas que se le han escrito, ha traído poca mejoría.

—Cómo ha de ser, señora en este mundo no hay gusto completo.

—Ande usted, hija, no hay que tener pena por eso. Ya le avisará la franchutilla, que nosotras las señoras mujeres nos pintamos solas para eso.

—Y mucho que sí. Ea, señora Mari-Castaña, que Dios los haga bien casados y que VV. MM. lo vean con salud.

GACETILLA.

CASINO CASTELLONENSE.—En el bonito teatrillo de este local se puso en escena el domingo último, por primera vez, el drama en tres actos y un prólogo, *Antonio de Leyva*. Tomaron parte en su ejecucion, la señora Barragán y los señores Martínez, Gomez, Jarque, Ordoñez, Cortés y otros. La ejecucion é interpretacion de los papeles fué buena, pero la concurrencia escasa y poco animada. Esta noche se repetirá la misma funcion.

MODAS.—Se ha publicado el número correspondiente al dia de ayer del periódico «La Elegancia.» Contiene ademas de una hoja de bordados un hermoso figurin cuya descripcion es la siguiente:

Primera figura. Vestido de seda gris, adornado á ambos lados de la falda con estrechas tiras de terciopelo negro rodeadas de guipure blanca. Paletot ajustado, y bastante mas largo por detrás que por delante, adornado todo alrededor de la misma manera que el vestido. Mangas casi ajustadas, adornadas con un jockey y terminadas por terciopelo, y guipure.

Segunda figura. «Niño de cinco años.» Falda de popelina de seda á cuadrillos adornada con estrechas tiras de terciopelo. Cuerpo de escote cuadrado, con grandes aldetas ribeteadas y adornadas con terciopelo negro. Camisolín de muselina á pliegues menuditos. Sombrero de paja adornado con terciopelo y plumas punzó.

Tercera figura. Vestido de gró verde á mil rayas; la falda está adornada eucimade las costuras; delanteras de la falda con estrechas tiras de terciopelo y de guipure blanca, y con rosetas de guipure blanca y negra colocadas entre estas tiras. Mangas casi ajustadas adornadas en el hombro y en su terminacion con tiras iguales á las de la falda. Sombrero de tal blanco.

Horrible promesa conyugal.—Se celebraba un matrimonio y el padre cura, poniendo en las manos del novio las arras, le indicó que las entregase á la novia, diciendola:

—«Estas arras te entrego on señal del matrimonio.»

Luego le advirtió á la desposada que respondiese:

—«Yo las recibo.»

Pero la inocente cordera no lo oyó bien y turbada le dijo al novio:

—Yo te haré chivo.»

Es cierto.—Un sugeto que tenia en mal concepto al bello sexo, decia:

—Si cada vez que una mujer engaña á un hombre estornudara, no tendríamos otra conversacion que *Dios te ayude*.

LA ILUSTRACION POPULAR.—Hemos recibido el número 12 de esta notable publicación, la mas económica que se publica en España, pues solo cuesta 4 reales trimestre. Hé aqui el sumario:

Importante.—El pobre, por E. del C.— Máquinas agrícolas.—Galeria de bocetos. Boceto segundo: Las cursis, remitido.— Las siembras y las cosechas, por D. Antonio de Trueba (continuacion).—Similes.—Solucion á la charada del numero anterior.—Solucion al logogrifo.—Solucion al geroglífico.—Charada.—Biblioteca de ferro-carriles.

Láminas. Máquinas agrícolas: Nuevo modelo de máquina trilladora.—Traslacion del malacate.—Traslacion de la trilladora.

EL MUSEO LITERARIO.—*Ilustracion española*.—Hemos recibido el núm. 21 del tercer año de esta publicacion, que contiene lo siguiente:

El reloj, por D. Vicente Greus.—El torrente, (poesia), por D. Teodoro Llorente.—Enriqueta, por D. Antonio Vinageras.—Un dia en Segorbe, por Don Domingo Andrés y Sinisterra.—El abate Listz.—La galeria de los Médicis en el Lovre.—El renacimiento literario, (continuacion) por D. C. R. de Arellano.—A una rosa marchita (madrigal), por D. Constantino Gil.—La Granja del Amor (continuacion), por D. Pedro Moreno Villena.—Anuncio.

Láminas. El abate Listz.—Desembarco de la reina de Francia en el puerto de Marsella (Cuadro de Rubens.)

MAXIMAS MATRIMONIALES.—El poder conyugal es esencialmente constitucional. El marido reina, pero no gobierna solo.

—La politica de las mujeres es una politica de intervencion pacifica.

—Para que la mujer pueda permanecer siempre en buena inteligencia con su marido, debe evitar las amistades íntimas. Un tercero en amor es un anacronismo.

—En caso de reyerta, la mujer no debe jamás hacer proposiciones de paz por medio de embajadora, sino directamente y de viva voz.

—La coqueteria que tiene por objeto agradar al marido, es un medio legal de gobierno.

Oro COSTURERITAS.—La invencion de cuellos postizos de papel es debida á los Estados- Unidos de América. Hoy los americanos fabrican ya con una mezcla de papel y de muselina los bajos de los trajes medias y botines que no tiene de coste ni lo que se paga por lavar los bajos de al-

godón ó de lana. En los Estados- Unidos se venden en gran cantidad dichos bajos con gran pesar de las lavanderas.

DESGRACIA.—Dice *La Correspondencia de Valencia*:

«Nos escriben de Teresa de Cofrentes, pueblo del partido de Ayora, dándonos cuenta de una sensible desgracia ocurrida en aquella poblacion en la tarde del 10 del corriente. Serian las tres y media cuando se presentó un nublado de mal aspecto, que á la media hora rompió en relámpagos, truenos y una copiosa lluvia. A las cinco había terminado la tempestad, pero por todas partes cundia el pánico; en una casa había caido un rayo, matando á la mujer de un pastor, jóven de 32 años, y embarazada de nueve meses. Inmediatamente se practicó por el facultativo la operacion cesárea, y se sacó asfixiada la criatura. La pobre victima tenia en brazos una hija de cuatro años, la cual, aunque ha quedado con vida, ha sufrido muchas quemaduras.»

CANTARES.

1.

Acúsome padre mio,
Que he querido á una muger,
Y que por no poder antes
Llegué á olvidarla despues.

II.

Te fuera fiel, vida mia,
Si no tuviese una falta;
Y es que cuantas ven mis ojos
Quiere mi amor á otras tantas.

III.

Ayer fui á confesarme
Y prometí arrepentirme;
Te suplico por mi vida
Que si me ves no me mires.

IV.

Quiso engañarme una bruja
Y la engañaron cien brujos;
Siempre Dios que es bondadoso
Ha dado ciento por uno.

Solucion á la charada anterior.

Tres hombres vi en un café,
Mire V. que el caso es raro;
Un belga, un francés y el otro
CONSTANTINOPOLITANO.

Tobias.

CHARADA.

La primera con la terciá,
En el pié lo tengo yó;
La primera y la segunda,
Haco todo labrador;
Y es un animal el todo,
Que suele correr velóz.

Nadie.

(La solucion en el próximo número).

El Secretario de la Redaccion.
José Ximenez Torres.

IMPRENTA DE LA REVISTA CASTELLONENSE.

Editor responsable, Estevan Rovira.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA PASION DE JESUS.

CORONA SACRA

POR

DON FAUSTINO JOUVE.

Un tomito en 8.º prolongado, buen papel y esmerada impresion.

TITULOS DE LOS CANTOS.

LA HIJA DE SION.
ENTRADA EN JERUSALEN.
INSTITUCION DE LA EUCA-
RISTIA.
PRENDIMIENTO.

CAMINO DEL CALVARIO.
REDENCION.
DESCENDIMIENTO Y SEPUL-
TURA.
SOLEDADE DE MARIA.

Se halla de venta en la imprenta de este periódico al precio de 9 reales ejemplar.

Banco general de crédito mútu.

Príncipe, 40, Madrid.
CAPITAL: 500.000,000.

Este Bnco, establecido recientemente en la corte, viene á satisfacer una necesidad tan premiante en las actuales circunstancias mercantiles, cual es la aportacion de numerario.

Basado en capitales propios de la sociedad, y no admitiendo imposiciones de ninguna clase, se evitan los inconvenientes de tantas otras sociedades que no contaban con elementos suyos.

Las operaciones á que la sociedad se dedica es facilitar fondos á las clases siguientes:

Capitalistas. Comerciantes y almacenistas. Mercaderes con establecimientos abiertos y ambulantes. Vendedores de todas clases de artículos. Empleados activos y pasivos, segun clase y categoria. Militares en actual servicio y retirados. Proprietarios de fincas rústicas y urbanas fuera y dentro de la capital. Labradores con tierras propias ó en arriendo que cosechen cualquiera clase de fruto. Apoderados ó administradores con representacion debi-

da. Y los que profesen cualquier clase de industria que tenga contracion real y efectiva. Y por último, hará cuantas operaciones mercantiles se le presenten de alguna importancia. Los que deseen mas pormenores pueden pasar por las oficinas del Banco en esta provincia plaza de la Constitucion, 31, cuarto segundo.

MES DE MARIA DEL SANTO

PADRE PIO IX

Y EN FAVOR DEL MISMO PADRE.

PIO IX

PARA QUE DIOS LE CONSUELE EN SUS AFLICCIONES Y LE FORTIFIQUE EN SU LUCHA CON LA IMPIEDAD.

redactado por una comision de sacerdotes, bajo la direccion del reverendo Padre

DON ANTONIO CASIMIRO MAGNAT

AUTOR DEL MES DE SAN JOSE
Y DE VARIAS OTRAS OBRAS RELIGIOSAS.

Se halla de venta en la librería de Rovira al precio de 12 reales.

VIDA Y MES DEL

GLORIOSO PATRIARCA SAN JOSE,

ESPOSO DE MARIA SANTISIMA.

REDACTADO BAJO LA DIRECCION DEL REVERENDO PADRE

D. ANTONIO CASIMIRO MAGNAT,

AUTOR DE VARIAS OBRAS RELIGIOSAS Y CIENTIFICAS.

Un tomito en octavo de 450 páginas.

Se halla de venta en la Imprenta de este periódico.

ALBUM DEL BUEN HUMOR.

COLECCION ESCOGIDA

DE

cuentos, epigramas, anécdotas, gracias, chistes, chascarrillos, agudezas y exageraciones,

© 32A

ensalada festivo-literaria capaz de quitar el mal humor á un cesante y hacer bailar de gusto á un muerto. Remedio infalible para curar todas las enfermedades del bolsillo etc. etc.

Obra escrita por infinitos sabios antiguos y modernos y recopilada por un habitante del otro mundo.

Si este mundo es un fandango

Quien no le baila es un tonto.

Forma un lindo tomo de 224 páginas de impresion, clara y compacta, adornado con multitud de grabados; y contiene, entre otros varios, la coleccion mas completa y escogida de los dichos y agudezas del célebre y festivo poeta Don Francisco de Quevedo, etc. etc.

Se halla de venta en la imprenta de este periódico al precio de 7 rs. uno.

EN VENTA.

Una casa en la calle de San Blas núm. 21 la que está valorada con 14.600 reales; las personas que gusten enterarse pueden pasar por la misma en la que se dará razon.

El arrendamiento que hace anual es el de 26 libras.

Una Viuda y su hijo desean colocarse en un cuarto de mandados; él es zapatero. Darán razon calle de San Joaquin, número 52.

ANUNCIO.

En la calle de Caballeros, número 11, se halla una señora, la cual ofrece sus trabajos en planchar y rizar toda clase de ropa, tanto de señora como de caballero, y tambien el de peinar.

INTERESANTE

LOS AYUNTAMIENTOS.

En la imprenta de este periódico se hallan de venta segun los modelos que pide

la Administracion principal de Hacienda pública, papel impreso con el encasillado para el reparto de la contribucion territorial, id. para la de consumos, talones para la territorial, id. para la industrial, id. para consumos, id. los estados números 1, 5, 4 y 5 que se publicaron en el «Boletin oficial» núm. 41, y todas las demas impresiones referentes á Ayuntamientos, á precios módicos.

AVISO

En la posada del Sol acaba de llegar un salchichonero, procedente Vich, que tiene un abundante surtido de salchichones llamados de Vich, los que se venderán á 22 rs. libra de 56 onzas.

En la tienda del Ancora, calle de Enmedio, en estacion, se ha recibido y está á la venta, el legítimo salchichon de Vich, fresco, superior, á precio arreglado.

Algunas consideraciones sobre la educacion

III.

Que la educacion de una influencia directa sobre la sociedad, es una vista de cualquiera, de conocerla acreditaria fondo observador del mundo. Pero existe un motivo por el que esto suceda como lo do, porque la madre es un núcleo ó perjudicial influencia en la familia. Para que sea útil es necesario que haya una educacion esmerada, la que está destinada á ser madre donde arranca ese misterio la madre ejerce en nuestro por lo mismo la grande influencia sobre nosotros tiene.

Es una verdad incontable cuantos mayores beneficios se han obtenido de un ser, tanto mas gratitud que hacia él sin duda basado en que en el mundo existe el germen del bien, aun cuando en muchos

290.

«La m...
»posa: l...
»buena m...
»Hern...
»nadie. «
»Perd...
»Ning...
»vencion...
»mi pech...
»No p...
»que me...
»Si no...
»única es...
»su dicha...
»ilusion. «
»Estoy...
»Señor...
»Soy «...
»S. S...
»Angela...
»arrasados...
»Aquella...
»rubia...
»—¡Dio...
leyendo e...
¡Cuán «